

ИТОГИ

ГИБДД провели
«Зимние каникулы»

Профилактика детского травматизма на автодорогах принесла положительные результаты. В период зимних каникул инспектора истринского отдела ГИБДД усилили контроль за соблюдением водителями скоростного режима и правил перевозки детей.

Основными причинами детского травматизма на дорогах, как правило, становятся грубые нарушения водителями правил дорожного движения. Например, превышение разрешенной скорости и пренебрежение дорожной разметкой. В период проведения оперативно-профилактического мероприятия «Зимние каникулы» в Московской области с 26 декабря 2009 года по 11 января текущего года не пострадал ни один ребенок-пешеход. Травм не удалось избежать среди детей, находящихся в салонах автомобилей, которые попали в ДТП. За указанный период в области произошло 43 аварии с участием детей-пассажиров. В результате 44 ребенка получили травмы и трое погибли. В большинстве случаев дети перевозились в автомобиле без использования специальных детских удерживающих устройств и ремней безопасности.

В Истринском районе в результате проделанной профилактической работы удалось не допустить случаев ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет.

Во время «Зимних каникул» инспектора отдела ГИБДД УВД по Истринскому муниципальному району в ходе 6 рейдов выявили 38 нарушителей среди детей и подростков. Кроме того, 68 водителей были оштрафованы за нарушение правил перевозки детей и 224 водителя - за превышение скоростного режима.

Ростислав СОКОЛОВ

ГИБДД

Легче не стало

Аварийность на дорогах Истринского района снижается. Между тем, это не отразилось на тяжести последствий от ДТП.

По данным отдела ГИБДД Истринского УВД, в 2009 году в районе произошло снижение основных показателей аварийности. Так, количество ДТП с пострадавшими снизилось на 22,6%, по сравнению с 2008 годом. Вместе с тем возросла на 22,1% тяжесть последствий от ДТП, при этом значительно увеличился детский травматизм.

Основная часть дорожных происшествий (96,8%) совершается по причине нарушения ПДД водителями. В 2009 году по вине водителей совершено 149 ДТП (в 2008 году - 185). На 17,9% снизилось количество нарушений скоростного режима. Водители стали меньше выезжать на полосу встречного движения (снижение на 26%).

Основными причинами совершения ДТП являются несоответствие скорости конкретным дорожным условиям, несоблюдение очередности проезда, а также несоблюдение дистанции.

Ростислав СОКОЛОВ

МЕРОПРИЯТИЕ

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ КВН

В Дедовской школе №3 впервые проведен КВН «От маленькой искры большой пожар бывает». Участниками игры стали команды 5-6 классов

Всем известно, как велика тяга детей к огню, порождаемая любопытством. Чаще всего дети играют со спичками, разводят костры. Чтобы избежать неприятностей, достаточно всего лишь соблюдать элементарные правила противопожарной безопасности. Задача школы - разъяснить, в чем состоит опасность пожаров, научить правильному поведению при тех пожарах, с которыми дети наиболее часто могут столкнуться в жизни.

Состоялся КВН в декабре. В начале мероприятия прозвучала песня на мотив песни «Служба эта и опасна и трудна». Затем все посмотрели видеоролик, подготовленный учащимися 6 «А» класса, который рассказал о трудной работе пожарных. И началась конкурсная программа. КВН проводился по 10 видам конкурса. Оценивало работу жюри по председательством Татьяны Александровны Сергеевой, представляющей ВДПО Истринского района.

Каждая команда имела название, девиз, эмблему. Ребята из команд «Искорки», «01», «Огоньки», «Пламя» читали стихи на противопожарную тему. На песенном конкурсе прозвучали песни, посвященные доблестным пожарным. С удовольствием ребята отгадывали загадки на противопожарную тему. Затем команды оказывали 1-ю медицинскую помощь пострадавшим на «пожаре». Потом представители



команд разгадывали кроссворд. А в это время мы отправились на импровизированную лесную поляну, где горе-туристы зажгли костры и забыли их потушить. Задача команд - не допустить лесного пожара.

Следующий конкурс - минитест. Представители команд отвечали на вопросы, связанные с пожарной безопасностью. Последний конкурс - конкурс капитанов. Они должны были назвать наиболее доступные средства тушения огня. Пока

жюри подводило общие итоги, зрители посмотрели мультфильм, а также презентацию, подготовленную Т. А. Сергеевой «Совместные занятия по противопожарной безопасности, проводимые пожарной частью №222, ВДПО и школой №3 г. Дедовска».

Наступил волнующий момент - жюри объявило результаты КВНа. С минимальным преимуществом 1-е место заняла команда 6-го «А» класса, 2-е место - 5 «А», 3-е место - 6 «Б», 4-е место - 5 «Б». Жюри

отметило хорошую подготовку всех команд. Председатель жюри поздравила ребят и вручила грамоты и призы, представленные ВДПО.

Администрация школы благодарит Т.А. Сергееву, В. П. Степанова за совместную работу по изучению правил пожарной безопасности в плане защиты от огня жизни и здоровья детей, привлечению их к предупреждению пожаров.

М. ДАНИЛОВА,
учитель школы №3
г. Дедовска

ЗАКОН

Не ходите, дети, по ночам гулять

Подросткам официально запретили находиться на улице и в общественных местах в ночное время без присмотра родителей

С 21 декабря 2009 года в силу вступил закон «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Московской области».

Законом установлено, что несовершеннолетние в возрасте до 16 лет не должны находиться на улицах, стадионах, в парках, транспортных средствах и других общественных местах с 22 часов вечера до 6 часов утра. Небольшую поправку от строгих законодателей подростки получат лишь на летний период, с 1 мая по 31 августа им будет позволено гулять до 23 часов. Тем, кто уже достиг 16 лет, но еще не переступил порог 18-летия, закон запрещает находиться в общественных местах с 23 часов до 6 часов круглый год.

Кроме этого в ст. 4 данного закона перечисляются места, где несовершеннолетним категорически запрещено находиться независимо от времени суток. Это места, в которых осуществляется прода-

жа товаров сексуального характера, бары, пивные, рюмочные и тому подобное. Пребывание подростков на таких территориях может причинить вред их здоровью, а также их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Контроль за соблюдением подростками этого закона должны осуществлять родители, организаторы массовых молодежных мероприятий и органы системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних.

Посторонние граждане также вправе оказывать содействие в выявлении подростков в непопулярных местах в непопулярное время.

Обнаружив в общественных местах несовершеннолетних правонарушителей, органы внутренних дел прежде всего должны установить их личность, а затем незамедлительно уведомить родителей детей. Несовременное, находящееся в состоянии наркотического, токсиче-

ского или алкогольного опьянения, будут доставлены в медицинские учреждения.

Нарушение закона влечет наложение административного штрафа на родителей в размере от 500 до 1000 рублей (за повторное нарушение — 3000-5000 рублей), на юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — в размере от 10000 до 25000 рублей (за повторное нарушение 20000-30000 рублей).

Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних УВД Истринского района говорят, что необходимость введения комендантского часа для подростков назрела давно, это должно стать действенной профилактической мерой. По мнению инспекторов ОДН, большая ответственность лежит и на родителях, которые должны объяснить своим детям причины введения данных мер и предостеречь их от факторов опасности.

Мария РЫЧЕНКОВА